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Alcoolémie et sécurité routière 

 

Introduction  

Le taux d'alcoolémie  varie en fonction de la quant ité d’alcool ingérée bien sûr mais aussi du poids, 
de l'état de fatigue, du sexe de la personne et du temps écoulé depuis le moment de la 
consommation…  

Dans cet atelier, nous allons étudier le taux d'alcoolémie en fonction  de ces différents critères. 
 

Partie I : Expérimentation sur le taux d'alcoolémie 

Grâce au logiciel installé sur les ordinateurs , compléter le tableau de la feuille réponse 1 avec 
l'alcoolémie suivant son poids  d'une personne mesurant 1,75 m qui a bu 2 verres en ayant mangé ou 
non. 

 

Partie II : Exploitation  

Sur le graphique de la feuille réponse, on a placé en noir les points donnant l'alcoolémie d'un 
homme n'ayant pas mangé en fonction de son poids, vérifiez qu’ils correspondent aux résultats 
trouvés avec l’ordinateur (pour 50kg, 55 kg, 60 kg, 65 kg, 70kg, 75kg) 

1. Sur le graphique de la feuille réponse, placer  en bleu  les points donnant l'alcoolémie en 
fonction de son poids d'un homme ayant mangé , en rouge d'une femme n'ayant pas mangé et en 
vert d'une femme ayant mangé (pour 50 kg, 55 kg, 60 kg, 65 kg, 70kg, 75kg) 

2. Pour un même poids , par quel nombre (arrondir au centième) faut-il multiplier l'alcoolémie en 
n'ayant pas mangé  pour trouver  l'alcoolémie en ayant mangé ?  

3. Le taux d'alcool légal à partir duquel vous êtes hors la loi est de 0,5 g par litre de sang (0,5 g/l).  
En utilisant le tableau, donnez  tous les poids possibles pour ne pas être en infraction pour  un 
homme ou une femme en ayant mangé ou non ? 

4. En utilisant le logiciel, répondre aux deux questions suivantes: 

a)  La taille intervient-elle sur le taux d'alcoolémie ? 

b) Pour une femme de 54  kg mesurant 1,60 m  ayant mangé et ayant bu 3 verres, au bout de 
combien de temps l'alcool sera-t-il éliminé ? 
 

Partie III : Calcul du taux d'alcoolémie 

Sur tout emballage contenant une boisson alcoolisé est inscrit le pourcentage en volume d'alcool pur 
que contient cette boisson; on en déduit ensuite la masse d'alcool contenu dans un verre. Ainsi, un 
verre de 13 cL de  vin rouge à 12 % contient 12,48 g d'alcool. 
 
Lorsqu'un homme n'ayant pas mangé  boit un   verre de 13 cL de vin rouge à 12% ,son  taux 

d'alcoolémie atteint se calcule ainsi : A =  
12,48

0,7 x P  où P est le poids de l'homme (en kg) 

 
En utilisant cette formule, compléter le tableau de la feuille réponse 
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Finale : feuille réponse N°1 
Atelier n°  1 
Alcoolémie et sécurité routière 

Classe : 
 

Collège : 
 

Partie I : Expérimentation  
 

Poids en kg 50 55 60 65 70 75 

Alcoolémie pour un homme 
n'ayant pas mangé 

      

Alcoolémie pour un homme 
ayant  mangé 

      

Alcoolémie pour une femme 
n'ayant pas mangé 

      

Alcoolémie pour une femme 
ayant  mangé 

      

, 

Partie II : Exploitation  

1. Graphique voir feuille réponse N°2 

2. Il faut  multiplier l'alcoolémie en n'ayant pas mangé  par …………  pour trouver  
l'alcoolémie en ayant mangé . 

3. Homme n'ayant pas mangé : poids de …………………………………………… 

Homme ayant mangé:  poids de …………………………………………… 

Femme n'ayant pas mangé : poids de …………………………………………… 

Femme ayant mangé: poids de …………………………………………… 

4. a) La taille intervient dans le taux d'alcoolémie :   oui ou non (barrez la mention inutile) 

b) l'alcool disparait au bout de : ………………………… 

 

Partie III : Calcul du taux d'alcoolémie 

 

Poids en kg 50 57 60 70 80 90 

Alcoolémie pour un homme n'ayant 
pas mangé et ayant bu un verre de vin 

rouge (arrondir au centième) 
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Graphique  de la question 1 
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Atelier n°  1 
Alcoolémie et sécurité routière 

 
Partie I : Expérimentation  
 

Poids en kg 50 55 60 65 70 75 

Alcoolémie pour un homme 
n'ayant pas mangé 

0,71 0,65 0,60 0,55 0,51 0,48 

Alcoolémie pour un homme 
ayant  mangé 

0,46 0,42 0,39 0,36 0,33 0,31 

Alcoolémie pour une femme 
n'ayant pas mangé 

0,83 0,76 0,69 0,64 0,60 0,56 

Alcoolémie pour une femme 
ayant  mangé 

0,54 0,49 0,45 0,42 0,39 0,37 

 

Partie II : Exploitation  

1. Graphique voir feuille réponse N°2 

2. Il faut  multiplier l'alcoolémie en n'ayant pas mangé  par 0,65  pour trouver  l'alcoolémie en 
ayant mangé .  

3. Homme n'ayant pas mangé : homme de 75kg 

Homme ayant mangé: homme de 50 kg à 75kg 

Femme n'ayant pas mangé : aucun poids possible 

Femme ayant mangé: poids de 55 à 75 kg 

 
4. a) La taille intervient dans le taux d'alcoolémie :   oui  

b) l'alcool disparait au bout de : 6 heures 

 
Partie III : Calcul du taux d'alcoolémie 

 

Poids en kg 50 57 60 70 80 90 

Alcoolémie pour un homme n'ayant 
pas mangé et ayant bu un verre de vin 

rouge (arrondir au centième) 

0,36 0,31 0,30 0,25 0,22 0,20 
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Graphique  de la question 1 
 


